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Αξιότιμη κα Υπουργέ, 

 

 

Με  αφορμή  πρόσφατα  δημοσιεύματα  στον  τοπικό  τύπο  περί  υποβολής 

υπομνήματος  εκ  μέρους  του  Δημάρχου  Πατρέων  κου  Α.  Φούρα    προς  εσάς  

σχετικά με τη δημιουργία «Μεσογειακού Βοτανικού Κήπου Πατρών» σε χώρο του 

Ινστιτούτου  Προστασίας  Φυτών  Πατρών  (ΕΘΙΑΓΕ)  και  μετά  από  συνάντηση 

όλων  των  φορέων  που  εμπλέκονται  στον  πρωτογενή  τομέα  της  περιφέρειας 

(Σύνδεσμοι αγροτών, Ομάδες νέων αγροτών, Ομάδες βιοκαλλιεργητών, ΓΕΩΤΕΕ) 

και    κοινή  συνέντευξη  τύπου  με  αφορμή  το  θέμα  αυτό,  θα  θέλαμε  να  σας 

ενημερώσουμε για τα κάτωθι. 

Η  περιφέρεια  Δυτικής  Ελλάδας  (ΠΔΕ)  είναι  μια  από  τις  φτωχότερες 

περιφέρειες  της  Ευρώπης.  Τις  τελευταίες  δεκαετίες  βιομηχανίες  που  στήριζαν 

την  τοπική  οικονομία  έκλεισαν  οριστικά.  Παραδοσιακά  ο  πρωτογενής  τομέας 

ήταν  και  εξακολουθεί  να  είναι  ο  κύριος  μοχλός  στήριξης  και  ανάπτυξης  της 

οικονομίας.  Πράγματι  οι  εδαφοκλιματικές  συνθήκες  στους  τρείς  νομούς  της  

περιφέρειας είναι ιδανικές για την ανάπτυξη πρώιμων και εξαιρετικής ποιότητας 

γεωργικών  προϊόντων.  Ως  αποτέλεσμα  στην  ΠΔΕ  δραστηριοποιείται  μεγάλος 

αριθμός  πολιτών  με  κύρια  ενασχόληση  τη  γεωργία  οι  οποίοι  με  την 

εργατικότητά  τους  και  με  ανοιχτό  πνεύμα  επιχειρηματικότητας  έχουν 

υιοθετήσει  σύγχρονες  και  καινοτόμες    μεθόδους  καλλιέργειας.  Ενδεικτικά 

αναφέρουμε  την  υιοθέτηση  επιτυχών  συστημάτων  βιολογικής  γεωργίας  σε 

πολλών ειδών καλλιέργειες  (από την παραγωγή κηπευτικών, έως   την εμπορία 

και  εξαγωγή  εσπεριδοειδών),  καθώς  και  την  ενσωμάτωση  τεχνολογιών 

ολοκληρωμένης διαχείρισης παραγωγής προϊόντων (π.χ. πρώιμη παραγωγή και 

εξαγωγή φράουλας). Παράλληλα μεγάλος  αριθμός παραγωγών ασχολείται  με 

επιτυχία με  συμβατικά συστήματα  καλλιέργειας  (π.χ.  παραγωγή  επιτραπέζιας 

και βιομηχανικής τομάτας, πρωίμων καρπουζιών για εξαγωγή κτλ). Εκτός όμως 

των ανωτέρω στην ΠΔΕ τα τελευταία χρόνια δραστηριοποιούνται νέες εταιρίες 

με φιλόδοξα επενδυτικά σχέδια εκατομμυρίων ευρώ που δίνουν νέα μορφή και 
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προοπτική  στην  ανάπτυξη  των  τοπικών  κοινωνιών  και  επιβεβαιώνουν  την 

σημασία  του  πρωτογενούς  τομέα  στην  ανάπτυξη  της  οικονομίας.    Ενδεικτικά 

αναφέρουμε  την  δημιουργία  συνεταιριστικής  ομάδας  παραγωγής  αρωματικών 

φυτών  με  βιολογικές  μεθόδους  στον  νομό  Αιτωλοακαρνανίας  για  διάθεση 

πρώτης  ύλης  σε  βιομηχανία  παραγωγής  και  εξαγωγής  αιθέριων  ελαίων  που 

πρόκειται  να  λειτουργήσει  σύντομα,  καθώς  και  την  επί  δεκαετία  λειτουργία 

εταιρίας παραγωγής  εμβολιασμένου πολλαπλασιαστικού υλικού με  εθνική και 

διεθνή εμβέλεια. Υπάρχει ποικιλία άλλων γεωργικών προϊόντων που στηρίζουν 

την  οικονομία  σε  τοπικό  και  εθνικό  επίπεδο  τα  οποία  μπορούν  να 

συμπεριληφθούν σε μια μακρά λίστα και δεν είναι δόκιμο να αναφερθούν εδώ. 

Τίθεται όμως το ερώτημα: 

Είναι λογικό η γεωργική έρευνα να είναι απούσα από αυτές τις προσπάθειες ή 

να  έχει  μόνο  δευτερεύοντα  ρόλο;  Και  πόσο  κοστίζει  αυτό  στη  προσπάθεια  και 

την αποτελεσματικότητα όλων των φορέων της  πρωτογενούς παραγωγής;  

Σας  είναι  γνωστό  ότι  οι  ενασχολούμενοι  με  βιολογικές  καλλιέργειες  δεν 

διαθέτουν  ερευνητικά  αποτελέσματα  που  θα  τους  βοηθούσαν  στην 

βελτιστοποίηση των αποδόσεων τους κάτω από τις ιδιαίτερα δύσκολες συνθήκες  

που απαιτούνται για την παραγωγή βιολογικών προϊόντων (απαγόρευση χρήσης 

φυτοπροστευτικών προϊόντων, λιπασμάτων κτλ). Παρομοίως, οι ενασχολούμενοι 

στην  φυτική  παραγωγή  δεν  έχουν  επιστημονική  υποστήριξη  για  την 

αντιμετώπιση  νεοεισαγόμενων  ή  ανθεκτικών  παθογόνων  (ιοί,  μύκητες, 

βακτήρια) ή εχθρών των καλλιεργειών. Ενδεικτικά να αναφέρουμε το πρόβλημα 

που  έχει  προκύψει  με  τον  νεοεισαχθέντα  ιό  του  κιτρινίσματος  και 

καρουλιάσματος  των  φύλλων  της  τομάτας  (Tomato  yellow  leaf  curl  virus),  το 

πρόβλημα  με  τον  ιό  της  τριστέτσας  των  εσπεριδοειδών,  και  βέβαια  τα 

σοβαρότατα  προβλήματα  από  το  κόκκινο  σκαθάρι  των  φοινικοειδών  και  τον 

υπονομευτή  των  φύλλων  της  τομάτας  που  δημιουργούν  τεράστια  ζημιά  και 

ανασφάλεια  στους  παραγωγούς.  Ως  ασχολούμενοι  με  τον  γεωργικό  τομέα 

είμαστε  γνώστες  πληθώρας  άλλων προβλημάτων που  λόγω  του  αριθμού  τους 

δεν  είναι  δυνατόν  να  αναφερθούν  σε  αυτό  το  κείμενο.    Οι  λύσεις  που 

προτείνονται προέρχονται από  ερευνητικά  Ινστιτούτα άλλων χωρών που  όμως 

πολλές  φορές  είναι  αναποτελεσματικές  για  τις  συνθήκες  του  τόπου  μας 

(δημιουργία βιοτύπων εντόμων, φυλών ιών κτλ).  

Εκτός όμως των ανωτέρω προβλημάτων, ο πρωτογενής τομέας της   ΠΔΕ 

έχει  υποστεί  επί πλέον    σοβαρότατα πλήγματα που καθιστούν  επιτακτική  την 

ανάγκη επιστημονικής συνδρομής. Οι πυρκαγιές του 2007 στους νομούς Ηλείας 

και Αχαΐας επηρέασαν σοβαρότατα τον πρωτογενή τομέα ενώ η απόσυρση της 

καλλιέργειας του καπνού έχει φέρει σε απόγνωση τους παραγωγούς του νομού 

Αιτωλοακαρνανίας  θέτοντας  άμεσα  την  ανάγκη  αναδιάρθρωσης  των 

καλλιεργειών.  Πράγματι  στην  πρώτη  περίπτωση  η  όποια    ανασυγκρότηση 

γίνεται άναρχα χωρίς συγκεκριμένο επιστημονικό σχέδιο, με θύματα πάντα του 

καλλιεργητές  που  έχουν  υποστεί  ζημιές.  Η  δεύτερη  περίπτωση  χρήζει  εξ  ίσου 

ιδιαίτερης  προσοχής  διότι  η  κατάρρευση  της  καπνοκαλλιέργειας,  που  ήταν  η 
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βάση  και  ο  κινητήριος  μοχλός  της  οικονομίας  του  νομού  Αιτ/νίας,  αλλά  και 

άλλων  καλλιεργειών,  λόγω  της  «ολικής  αποσύνδεσης»  δημιουργεί  άμεσα  την 

αναγκαιότητα  τεχνικής  υποστήριξης  των  αγροτών  και  κυρίως  των  νέων 

ανθρώπων,  που  θέλουν  να  στραφούν  σε  νέες  δράσεις.  Η  ανάπτυξη 

ολοκληρωμένων και βιολογικών συστημάτων καλλιέργειας νεοεισαγόμενων και 

παραδοσιακών  καλλιεργειών  και  στους  τρείς  νομούς  απαιτεί  την  στήριξη  των 

αγροτών    με  εγγυημένο  πολλαπλασιαστικό  υλικό  και  τεχνογνωσία  πάνω  στη 

φυτοπροστασία των καλλιεργειών που προκύπτει μόνο από την αναβάθμιση της 

γεωργικής έρευνας. 

Σε  όλες  αυτές  τις  περιπτώσεις  οι  αγρότες  παραγωγοί  καλούνται  να 

λύσουν  τα  σοβαρότατα  αυτά  προβλήματα  χωρίς  στοιχειώδη  επιστημονική 

στήριξη.  Τις  περασμένες  δεκαετίες  αρωγοί  στις  προσπάθειες  αυτές  ήταν  τα 

τοπικά Ινστιτούτα και Σταθμοί γεωργικής έρευνας τα οποία ιδρύθηκαν με σκοπό 

τη λύση των προβλημάτων αυτών. Στην ουσία η ανάπτυξη του γεωργικού τομέα 

της χώρας μας στηρίχτηκε σε αυτά τα Ιδρύματα. Στην ΠΔΕ οι  Υπηρεσίες αυτές 

που  έχουν  ενσωματωθεί  πλέον  στο  ΕΘΙΑΓΕ,  είναι  το  Ινστιτούτο  Προστασίας 

Φυτών Πατρών  (ΙΠΦΠ)  το  Ινστιτούτο Αμπέλου  και Οπωροκηπευτικών Πύργου  

(ΙΑΟΠ)  και  ο  Καπνικός  Σταθμός  Αγρινίου  (ΚΣΑ).  Τα  Ιδρύματα  αυτά 

στελεχώθηκαν με εξειδικευμένο προσωπικό και αποδεδειγμένα από την ίδρυσή 

τους  έως  σήμερα  προσέφεραν  πολύτιμη  τεχνογνωσία  μέσα  από  την 

επιστημονική  έρευνα  για  την  ανάπτυξη  της  περιφέρειας.  Το  ΙΠΦΠ  έχει  την 

εποπτεία  της  ΠΔΕ  και  ευρύτερης  νότιας  Ελλάδας  (εκτός  Κρήτης)  σε  θέματα 

έρευνας  για  την  προστασίας  της  φυτικής  παραγωγής  από  ασθένειες  και 

εχθρούς.  Το  ΙΑΟΠ  υποστήριξε  την  ανάπτυξη  των  κηπευτικών  και  την 

σποροπαραγωγή  πολλών  γηγενών  ποικιλιών  καλλιεργούμενων  φυτών 

τεράστιας σημασίας για τον τόπο μας ενώ ο ΚΣΑ πρωτοστάτησε με πειραματική 

έρευνα  στην  τεχνολογία  της  ποιοτικής  ανάπτυξης  της  καπνοκαλλιέργειας  με 

κορύφωση την εισαγωγή στην περιοχή των καπνών τύπου Βιρτζίνια. 

Δυστυχώς  όμως,  ο  ΚΣΑ  παραμένει  σήμερα  ανενεργός  μετά  την 

συνταξιοδότηση και του τελευταίου του ερευνητή, παρά την επιτακτική ανάγκη 

μετατροπής του σε Κέντρο Εφαρμογών Αγροτικής Έρευνας για την υποστήριξη 

των  νέων  καλλιεργειών  που  δοκιμάζονται  για  την  αντικατάσταση  της 

καλλιέργειας  του  καπνού,    ενώ  ο  ΙΑΟΠ  υπολειτουργεί  λόγω  έλλειψης 

ερευνητικού  προσωπικού  μετά  τη  συνταξιοδότηση  των  ερευνητών  που  τον 

στελέχωσαν. Στο ΙΠΦΠ κανένας από του ερευνητές που συνταξιοδοτήθηκαν δεν 

αντικαταστάθηκε  την  τελευταία  δεκαετία  και  σήμερα  είναι  το  μόνο  ενεργό 

Ίδρυμα γεωργικής έρευνας στην ΠΔΕ και ευρύτερη περιοχή Πελοποννήσου. Όλο 

το προσωπικό του ΙΠΦΠ μέσα από εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες κατόρθωσε να 

επιτύχει  την  ανάληψη  Ευρωπαϊκών  και  άλλων  προγραμμάτων  συνολικού 

προϋπολογισμού  εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ, μέσω των οποίων  ανακαίνισε εκ 

βάθρων  το  κεντρικό  του  κτήριο  και  εξόπλισε  τα  εργαστήριά  του  (λειτουργούν 

σύγχρονα  εργαστήρια  ιολογίας  και  μυκητολογίας)  με  σύγχρονα  επιστημονικά  

όργανα  χωρίς  επιβάρυνση  της  πολιτείας.  Ήδη  βρίσκεται  σε  συζητήσεις  για 

 3



συνεργασίες με παραγωγικούς φορείς του πρωτογενούς τομέα της ΠΔΕ για την 

υποβολή  ερευνητικών  προγραμμάτων  και  τη  διεξαγωγή  ερευνών  σε  σοβαρά 

θέματα φυτοπροστασίας παραδοσιακών και νεοεισαγόμενων καλλιεργειών (π.χ 

αρωματικά  φυτά)  οι  οποίες  αναπτύσσονται  δυναμικά  στην  περιφέρεια.  Ακόμη 

και  αν  αγνοηθούν  όλα  τα  παραπάνω,  τίθεται  καίριο  το  ερώτημα:  Υπάρχει 

προηγμένη  χώρα  χωρίς  δημόσια  ινστιτούτα  εφαρμοσμένης  αγροτικής  έρευνας; 

Και ποια χώρα απαξιώνει  ινστιτούτα και  ιδρύματα με παράδοση και προσφορά 

στην  αγροτική  έρευνα;  Και  γιατί  ο  δήμος  δεν  πραγματοποιεί  το  συγκεκριμένο 

έργο  σε  άλλο  χώρο;  Μήπως  η  περιφέρειά  μας  έχει  λύσει  το  πρόβλημα  της 

παραγωγικότητας του αγροτικού τομέα και μας περισσεύουν δυνάμεις πόροι  και 

υποδομές για να τις διαλύουμε;   

Δυστυχώς  όμως,  παρά  τις  προσπάθειές  για  ανάπτυξη  την  τελευταία 

δεκαετία,  μέσα  στον  οίστρο  εκποίησης  της  δημόσιας  περιουσίας  οι  τοπικοί 

πολιτικοί  παράγοντες    επιδίδονται  σε  αγώνα  εντυπωσιασμού  της  τοπικής 

κοινωνίας ακολουθώντας απαρχαιωμένη και ζημιογόνα πολιτική,  διεκδικώντας 

το  κτήμα  του  ΙΠΦΠ,  αποσιωπώντας  την  ιστορία  και  τον  σημαντικό  ρόλο  του 

ιδρύματος.  Οι  εργαζόμενοι  στο  ΙΠΦΠ,  πάμπολλες  φορές  έχουν  κληθεί  να 

υπεραμυνθούν  της  ακεραιότητας  της  δημόσιας  περιουσίας,  η  οποία  εξ  όσων 

φαίνεται  έχει  γίνει  βορά  σε  διεκδικήσεις  ενίοτε  με  περίεργες  διαδικασίες.  Οι 

εργαζόμενοι,  τοπικοί  φορείς  και  όλοι  οι  εμπλεκόμενοι  στον  γεωργικό  τομέα 

απέτρεψαν τις διεκδικήσεις για δημιουργία Δικαστικού Μεγάρου στις αρχές της 

δεκαετίας.  Στάθηκε  όμως  αδύνατο  να  αποτρέψουν  την  παραχώρηση  με 

υπουργική απόφαση πρώην υπουργού γεωργίας και δυστυχώς σύμφωνη γνώμη 

του τότε προέδρου του ΕΘΙΑΓΕ και του ΔΣ,  έξι στρεμμάτων του κτήματος προς 

την  περιφέρεια  ΔΕ  με  διαδικασίες  οι  οποίες,  μετά  την  αποκάλυψη  των  όσων 

συνέβησαν με την δημόσια περιουσία  (ανταλλαγές κτλ) χρήζουν εξονυχιστικής 

διερεύνησης,  μια  και  προκαλούν  αναπόφευκτους  συνειρμούς.  Οι  μεταβίβαση 

αυτή έγινε παρά την καθολική αντίδραση όλων των εμπλεκομένων φορέων και 

παρά το γεγονός ότι ήταν και είναι εις βάρος των συμφερόντων του  ιδρύματος.  

για  τους  λόγους  αυτούς,  η  μεταβίβαση  αυτή  πρέπει  να  ανακληθεί.  Στην 

συνέχεια απέτρεψαν την, με συναίνεση του τότε π. προέδρου του Ιδρύματος κου 

Σ. Κυριάκη, παράλογη απαίτηση για εγκατάσταση του ΤΟΚΑΑ ν. Αχαϊας στην 

βιβλιοθήκη  ! του ΙΠΦΠ, το οποίο με τόσο κόπο οι εργαζόμενοι ανακαίνισαν και 

μετέτρεψαν σε σύγχρονο ερευνητικό κέντρο. 

Η κατάσταση αυτή καθώς δημιουργεί σημαντικότατα προβλήματα στους 

εργαζομένους  οι  οποίοι  αντί  της  στοιχειώδους  ηθικής  ανταμοιβής  για  τα 

επιτεύγματα  και  την  προσφορά  τους  (ανακαίνιση  κτηρίου,  δημιουργία 

σύγχρονων  εργαστηρίων,  υλοποίηση  προγραμμάτων  στήριξης  της  βιολογικής 

γεωργίας,  δημιουργία  καινοτόμων μεθόδων ανίχνευσης παθογόνων,  κατάθεση 

πατέντας για κατασκευή φυτοπροστατευτικού προϊόντος για χρήση στη  

βιολογική  γεωργία  με  δυνατότητα  εμπορικής  εκμετάλλευσης,  ερευνητικές 

συνεργασίες  με  ανάληψη  συντονιστικού  ρόλου  με  ελληνικά  και  ξένα 

πανεπιστήμια κα) απαξιώνονται με το χείριστο τρόπο. 
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Η  τελευταία  διεκδίκηση  με  τον  αναχρονιστικό  αυτό  τρόπο  επιτελέστηκε 

πρόσφατα από  τον Δήμαρχο Πατρέων    ο  οποίος,  αγνοώντας  και ως  εκ  τούτου 

υποτιμώντας  τους  εργαζόμενους  του  ιδρύματος  αλλά  και  το  Γεωτεχνικό 

Επιμελητήριο Ελλάδος  (ΓΕΩΤΕΕ) που είναι επίσημος σύμβουλος της Πολιτείας, 

και αδιαφορώντας για την ανάπτυξη του πρωτογενούς τομέα της ΠΔΕ  δήλωσε, 

μέσω  του  εκπροσώπου  του  ότι  συναντήθηκε  μαζί  σας  και  ότι  έχει  την 

υποστήριξή  σας  (μη  διευκρινίζοντας  τις  θέσεις  σας  για  την  παραχώρηση 

δημόσιας  περιουσίας)  για  την  δημιουργία  «Μεσογειακού  Βοτανικού Κήπου»  σε 

χώρο του ΕΘΙΑΓΕ, ενώ σε τηλεοπτική του εμφάνιση ανέφερε ότι ο χώρος αυτός 

«…δεν  χρησιμοποιείται  για  ερευνητικούς  σκοπούς  εδώ  και  πολλά  χρόνια…»  και 

ισχυρίστηκε  ότι  «…η  δημιουργία  τέτοιου  έργου  είναι  στους  σκοπούς  του 

Ιδρύματος…».  Σχετικά  με  αυτές  τις  αναφορές,  η  μεν  πρώτη,  που  αποτελεί 

υποκειμενική διαπίστωση του κου Δημάρχου δεν ανταποκρίνεται στην αλήθεια, 

καθότι  όλα  τα πειράματα,  εκτός  των άλλων και αυτά που  έχουν καταλήξει σε 

διερεύνηση  εκμετάλλευσης  εμπορικού  σκευάσματος  με  χρήση  στην  βιολογική 

και  συμβατική  γεωργία,  αποδεδειγμένα  έχουν  γίνει  και  εξακολουθούν  να 

γίνονται στον χώρο αυτό, η δε δεύτερη προκαλεί σύγχυση καθότι αναφέρεται σε 

συνεργασία  για  εκπαιδευτικούς  σκοπούς,  κάτι  το  οποίο  ουδέποτε  ο  κ  Φούρας 

συζήτησε  με  το  ΕΘΙΑΓΕ,  με  το  ΙΠΦΠ,  το  ΓΕΩΤΕΕ  ή  άλλους  εμπλεκόμενους 

φορείς  για  να  έχει  τις  απόψεις  τους,  όπως  το  δημοκρατικό  πνεύμα  επιβάλλει, 

αλλά  ανακοινώθηκε  μετά  τη  δημοσιότητα  που  έλαβε  το  θέμα.  Επί  πλέον,  σε 

αντίθεση  με  αυτά  που  ισχυρίζεται  ο  κος  Α.  Φούρας  εξ  όσων  γνωρίζουμε,  η 

δημιουργία  βοτανικών  κήπων  δεν  έχει  σχέση  με  τους  σκοπούς  του  Ιδρύματος.  

Προφανώς  ο  κος  Δήμαρχος  αναφέρεται  στην  απαραίτητη  τεχνογνωσία  που 

απαιτείται  για την δημιουργία και συντήρηση βοτανικών κήπων, και που μπορεί 

να  προέρχεται  από  τις  ερευνητικές  δραστηριότητες  του  ΕΘΙΑΓΕ.  Η  θέση  όμως 

αυτή  είναι  αντιφατική  και  ενδεικτική  της  έλλειψης  παντελούς  διάθεσης  ή 

σχεδίου  για  αύξηση  της  παραγωγικότητας  και  ανάπτυξη  της  περιφέρειας. 

Πράγματι  δεν  είναι  δυνατόν  να  υποβαθμίζεται  το  Ίδρυμα  που  μπορεί  να 

προσφέρει  τεχνογνωσία  για  τη  βιωσιμότητα  ενός  βοτανικού  κήπου    και  να 

τοποθετείται  ο βοτανικός κήπος στη θέση του Ιδρύματος!  Σε σχετική αίτηση του 

ΙΠΦΠ  προς  τον  Δήμο  Πατρέων  για  απόδοση  του  υπομνήματος  και  της 

τεχνοοικονομικής μελέτης    που σας  κατατέθηκε,  ώστε  να  υπάρχει  μια πλήρης 

αντίληψη περί του θέματος,  δεν έχει δοθεί ακόμα απάντηση. Οι ενέργειες αυτές 

και  οι  δηλώσεις  δυσφημούν  το  ΕΘΙΑΓΕ  και  προκαλούν  σύγχυση  και  στρεβλή 

αντίληψη  στην  τοπική  κοινωνία  σχετικά  με  τον  ρόλο  και  την  προσφορά  του 

Ιδρύματος.  κατά  τρόπο  πρωτοφανή  απαξιώνουν  και  διαπομπεύουν  τους 

εργαζομένους  στο  ΙΠΦΠ  οι  οποίοι,  σύμφωνα  με  το  τηλεοπτικό  δημοσίευμα 

«…βλέπουν την πόρτα της εξόδου…».  

Αξιότιμη κα Υπουργέ,  

Στις  δύσκολες  μέρες  που  έρχονται  ο  πρωτογενής  τομέας  της  περιφέρειας 

χρειάζεται  επιστημονική  υποστήριξη  για  την  εξασφάλιση  του  γεωργικού 

εισοδήματος  για  ανάπτυξη  και  ευρωστία  της  τοπικής  οικονομίας.   Μόνο  μέσα 

 5



από την εξασφάλιση της παραγωγικότητας και της ανάπτυξης  θα μπορούσε να 

διασφαλιστεί  και  η  βιωσιμότητα  έργων σαν αυτά που προτείνονται  από  τον  κ. 

Δήμαρχο Πατρέων τα οποία θα αποδίδονται στην κοινωνία, όχι ως αποτέλεσμα 

των  ενεργειών  και  των  επαφών  ενός  προσώπου  που  θα  καρπώνεται  πολιτικό 

όφελος, αλλά μέσα από την συλλογική δράση των παραγωγικών μονάδων της 

κοινωνίας. Είναι φανερό ότι αυτού του είδους οι πολιτικές πρακτικές οδήγησαν 

την  χώρα  σε  αδιέξοδο,  και  είναι  λυπηρό,  την  στιγμή  που  όλοι  καλούμεθα  να 

συνεισφέρουμε  στην  ανάταξη  της  Πατρίδας  οι  συμπεριφορές  αυτές  να 

εξακολουθούν να χρησιμοποιούνται προκαλώντας τη συνείδηση των πολιτών. 

Με βάση τα ανωτέρω σας ζητούμε: 

 Να  έχουμε  τις  επίσημες  θέσεις‐απόψεις  σας  σχετικά  με  τις  απόψεις  του 
κου Δημάρχου Πατρέων. 

 Να  διερευνήσετε  και  ανακαλέσετε  την μεταβίβαση  δημόσιας  περιουσίας 
του ΙΠΦΠ στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος αφού ενημερώστε όλους του 

πολίτες  της  περιφέρειας  για  την  διαφάνεια  των  ενεργειών  που  έλαβαν 

χώρα. 

 Να  ενισχύσετε  το  ΙΠΦΠ  το  οποίο  έχει  σύγχρονα  εργαστήρια  και 
εγκαταστάσεις  για  άμεση  συνεισφορά  στο  γεωργικό  τομέα  της 

περιφέρειας  και  να  εγγυηθείτε    την  λειτουργία  του  κέντρου  γεωργικής 

έρευνας  Αγρινίου  και  του  ΙΑΟΠ ώστε  με  σύγχρονα  μέσα  πληροφορικής 

διασύνδεσης  να  συντονίζονται    για  την  λύση  προβλημάτων  που 

παρουσιάζονται σε καλλιέργειες της περιφέρεια μας. 

 Να  εξετάσετε  την  δυνατότητα  αναβάθμισης  όλων  των  υπηρεσιών  του 
υπουργείου στην περιφέρεια μας  και ιεραρχικής διασύνδεσής τους ώστε η 

παραγόμενη  γνώση  σε  θέματα  ανάπτυξης  και  φυτοπροστασίας 

καλλιεργειών που είναι ζωτικής σημασίας για την φυτική παραγωγή,   να 

διαχέεται  γρήγορα  προς  τους  ενασχολούμενος  στον  γεωργικό  τομέα 

καλλιεργητές, βιοκαλλιεργητές, νέους αγρότες, κλπ, διασφαλίζοντας έτσι 

την σωστή εφαρμογή της γεωπονικής επιστήμης (ελαχιστοποίηση κόστους 

παραγωγής και αύξησης της απόδοσης) 

 Να  εξασφαλίσετε  την  αποδοτικότητα  των  ανωτέρω  υπηρεσιών 

υιοθετώντας  διαφανείς  διαδικασίες  ετήσιας  αξιολόγησής  τους  ώστε  να 

εξασφαλισθεί η παραγωγικότητα και να φαίνεται η προσφορά τους στην 

ανάπτυξη του γεωργικού τομέα. 
 
 

               Με εκτίμηση 

 

Για τη Διοικούσα Επιτροπή του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

              (Παρ/μα Πελ/σου & Δυτικής Στερεάς) 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΙΓΑΛΟΣ 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ 

 

1. Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
2. Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
3. Ινστιτούτο Προστασίας Φυτών Πατρών 
4. Δ.Σ. ΕΘ.Ι.ΑΓ.Ε. 
5. ΜΜΕ 
6. Αγροπεριβαλλοντική Ομάδα Βιοκαλλιεργητών Δυτικής Ελλάδας 
7. Ένωση Βιοκαλλιεργητών Αχαΐας 
8. Σύλλογος Βιοκαλλιεργητών Ηλείας 
9. Αγροτικός  Συνεταιρισμός  Καλλιεργητών  Αρωματικών, 

Φαρμακευτικών & Ενεργειακών Φυτών Αιτωλοακαρνανίας 

10. Σύλλογος Γεωπόνων Αχαΐας 
11. Σύλλογος Γεωπόνων Αιτωλοακαρνανίας 
12. Σύλλογος Γεωπόνων Ηλείας 
13. ΕΑΣ Πατρών 
14. ΕΑΣ Αιγίου 
15. ΕΑΣ Καλαβρύτων 
16. ΕΑΣ Αγρινίου 
17. ΕΑΣ Μεσολογγίου – Ναυπακτίας 
18. ΕΑΣ Αστακού – Ξηρομέρου 
19. Ένωση Νέων Αγροτών 
20. Σύλλογος Νέων Αγροτών  
21. Ένωση Αγροτών Λαϊκών Αγορών 
22. Σύλλογος Γεωπόνων Ελευθέρων Επαγγελματιών Αιτωλοακαρνανίας 
23. Επιμελητήριο Αχαΐας 
24. Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας 
25. Επιμελητήριο Ηλείας 
26. Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων 


